

# 走 去C罗梦想起飞的地方

## “500.com星计划”开启中国足协留洋“蓝图”

### 24名来自全国各地的小球员将赴葡萄牙学艺两年



蔡振华鼓励小球员 特约记者 申万 摄

这个夏天,大运会的激情让深圳活力四射,同样是在深圳,中国足球也开始逐步升温,“500.com星计划”在这里扬帆起航。

昨天,中国足协宣布,经过层层选拔,24名来自全国各地的青少年球员将奔赴C罗的故乡葡萄牙“留学”两年,队员分3、4人一组,分散到葡萄牙的多家俱乐部,资金由500.com集团负责赞助。

国家体育总局副局长蔡振华昨天也出席了发布会,他动情地表示,“希望这批孩子能像当年篮球界的姚明赴美国一样,让欧洲人、葡萄牙人知道中国为发展足球正在进行的积极努力和探索。”



图片来源:天涯棋人微博

8月17日,棋圣聂卫平在家人、弟子和朋友们的陪伴下度过了自己的59岁生日。在60寿宴上,老聂深情地表示,一生有两大爱好,围棋和桥牌,其中“生是围棋人,死是围棋鬼”。常昊(右)和古力(左)代表弟子们送上贺礼——沉甸甸、金灿灿的“黄金龙”。

## 田径世锦赛 刘翔领衔 中国队公布参赛名单

2011年国际田联世锦赛8月27日至9月4日将在韩国大邱举行,昨天,中国田径协会公布了刘翔领衔的58名中国运动员名单。

中国田径队总教练、国家体育总局田管中心副主任冯树勇昨天说,这份58人的名单中包括两名候补,其中男子24人、女子34人,将参加全部47个比赛项目中的23项。在上届世锦赛上,中国队共获得1金、1银、2铜的成绩。此次大邱世锦赛,中国队在男子110米栏、男女20公里竞走、男子50公里竞走、女子链球、女子铅球和女子铁饼等项目中具备冲击奖牌的实力。

冯树勇表示,中国队参赛的目标共有三点,一是按照伦敦奥运会要求全面检验和锻炼队伍,让年轻选手积累大赛经验;二是学习中国游泳队在游泳世锦赛上表现出的顽强拼搏、勇创佳绩的精神,力争让更多的运动员在世锦赛上充分发挥水平,在赛场上表现出与发展中的中国形象相吻合的斗志和精神面貌;三是争取获得两到三枚奖牌。

据新华社

## 短消息 同曦今晚客场战东莞

今晚,NBL半决赛将展开第二场争夺,卫冕冠军江苏同曦将在客场挑战东莞。首场比赛,同曦大胜对手拿到赛点,今晚只要取胜,同曦就能以2:0的总比分淘汰对手晋级总决赛。昨晚,主帅崔万军安排安排了两个小时的前训。对于的比赛,队员们纷纷表示,一定会拼尽全力拿下对手,争取晋级。

快报记者 沈忱

## 辛辛那提赛彭帅晋级

正在积极备战今年美国网球公开赛的现中国女网二号选手彭帅,昨天在辛辛那提网球赛女单第二轮比赛中直落两盘淘汰意大利选手埃拉尼,顺利晋级女单第三轮(16强)。正在寻找本人最佳状态的另一位中国选手郑洁未能闯过前世界头号女将扬科维奇一关。在先胜头盘的优势下,被对手连扳两盘,惨遭淘汰。

据新华社

## 简讯

●昨天,中国大运男足在深圳大运男子足球1/4决赛上以2:3不敌日本,与四强席位失之交臂。赛后,主帅金志扬说:“虽然输了,但我觉得这场比赛让观众们看到了中国足球的希望。”

●昨天,中国篮协公布了参加2011年女篮亚锦赛的球员名单,江苏女篮落选。中国篮协表示,本次亚锦赛中国女篮的参赛目标是打出顽强的拼搏作风,全力冲击冠军。

快报记者 唐浩杰

## 1 他们为什么要去葡萄牙? 葡萄牙足球的青训系统很出色

“将有潜力的年轻球员选送到欧美这些足球水平较高的国家学习,帮助提高成长,是世界足坛的一种发展规律。中国足球要经历发展,必须要走出去请进来。”这是蔡振华在昨天启动仪式上的开场白。

可让中国球员走出去,其实一点不容易,这是足协掌门人韦迪的感受。按照国际足联的要求,中国孩子去欧洲,需要有专门的监护人,门槛很高。唯独葡萄牙政府支持,非常欢迎中国球员去,韦迪也专程去葡萄牙面见各路官员,并请门德斯经纪公司帮忙。在这样的背景下,国际足联才开了绿灯,允许这些中国孩子以特例的方式离开监护人到欧洲踢球,同时允许他们正式转会到葡萄牙的各个俱乐部。

昨天,活动现场特意播放

了与葡萄牙足球有关的视频资料,尤其是“黄金一代”所承载的葡萄牙足球最高辉煌。“葡萄牙足球制造了尤西比奥、菲戈、鲁伊·科斯塔、C罗、纳尼这些顶尖球星,但人们往往忽略的是,他们曾经是两届国际足联世青赛冠军,葡萄牙足球的真正底蕴在于出色的青训系统,所以才有层出不穷的人才”,说这话的,是特意从葡萄牙赶来的门德斯经纪公司副总裁,他所在的公司也是此次“星计划”的合作方之一。

这次输送,一家叫500.com的集团提供资金支持,为了这次输送青少年球员到葡萄牙留学的“星计划”,500.com两年内将投资超过1700万元。更重要的是,这一投资没有任何硬性的回报承诺。

## 2 他们去葡萄牙如何锻炼? 与当地孩子一起生活训练比赛

年轻球员留洋,不是首次。当年的健力宝留学巴西和“08之星”留学德国,令人印象深刻。这次的输出,正是吸取了前两次的经验教训,“以前出去,还是中国球员在一起训练,只是增加了一些和巴西以及德国球员比赛的机会,并未真正融入人家的足球。”韦迪感叹说。

这次去葡萄牙,20名93、94年龄段的球员加上4名95、96年龄段的球员,一共24人,他们将分散到葡甲、葡乙的多家俱乐部,每个俱乐部3-4名球员,与当地孩子一起生活、训练、比赛。两年后,他们可以争取转会到欧洲的其他俱乐部,也可以回国踢球,完全取决于个人选择和能力的发展。

这次去葡萄牙,没有选择像里斯本竞技这样的豪门,

原因很简单,去强队机会少,而现在选择的俱乐部都保证,第一年,中国孩子至少有60%的出场率,去踢他们的梯队联赛。第二年,他们中的一部分人将有机会进入各俱乐部一线队,征战葡萄牙各级联赛,而且被选择的俱乐部在青训方面都比较强。

启动仪式结束后,蔡振华还专门走到球员代表面前,对他们说:“欧洲人都比较开朗、外向,你们去了,不要怕,一定要多与他们交流,认真学习葡萄牙语,只有语言通了,那么你们才能真正融入别人的足球文化中去,才能为中国足球的未来做贡献。”

按计划,中国足协将给每个俱乐部配备一名国内教练,一方面保障孩子的学习、生活和其他方面需求,另一方面也让这些年轻教练获得宝贵的培训机会。

## 3 他们是如何选拔出来的? 足协请国外青训专家负责筛选

这24名球员是如何挑选出来的?原来,中国足协专门聘请了国外的青训专家,让他们负责筛选,杜绝一切弄虚作假的情况。

韦迪告诉记者,“对于虚报年龄的,我们坚决不要,一定要清清白白地走出去。”通过去年的城运会预赛、中乙联赛以及不久前的潍坊训练营,国外专家从100多名优秀球员中选出了24人。

为此足协把24人名单公示了7天,中国足协根据社会举报进行核查,综合家长、俱

乐部、地方体育局和足协的意见,最后才确定名单。但中国足协也承认,目前没有一个国家平台让所有适龄孩子都参加选拔,因此还有一定的局限性。

在谈到选拔球员时,韦迪还讲了个小段子,“有些家长对我说,我家孩子在俱乐部梯队是主力,怎么最后替补都选进去了,我们这主力都没去成呢。我的解释是,国外专家的考察方式未必和我们的思维一样,他们可能更看重球员的潜力,还有位置的需要。”

## 焦点 徐州王猛替江苏圆梦



来自徐州的王猛(右)入选24人大名单

在24人的大名单中,来自江苏93、94梯队的王猛是棵独苗。王猛今年18岁,身高1米86,在同龄人中,身体素质出众,司职中后卫。

王猛是徐州人,现在舜天的主力孙可和他便是老乡。王猛从业余队一直踢到省队,他是江苏93、94梯队的队长,在教练眼中,小家伙大局观好,而且从来不怕场。

两年前,16岁的他便代表江苏征战了全运会的足球比赛。“最初选拔时,我们江苏有三个球员,很遗憾,最终只有王猛入围了。”江苏队教练告诉记者。

王猛此前一直是宿茂臻国青的一员,今年去了土伦杯,还参加了潍坊杯的比赛,所以他的入选,外界并不意外。

本组撰稿 特派记者 吕远 (快报深圳电)